
 

 REALIZAÇÃO 

 
 

 

CADERNO DE PROVA 

 

CARGO: ADMINISTRATIVO (SEC. ADMINISTRAÇÃO) 

Instruções gerais: 

1.  Este caderno de prova contém 35 (trinta e cinco) questões objetivas. É de sua inteira responsabilidade conferir se o 

caderno de provas recebido está completo e se corresponde ao seu cargo. Caso esteja incompleto ou apresente 

qualquer defeito, comunique imediatamente ao fiscal de sala para que seja tomada a providência necessária para sanar 

o problema; 

2. ATENÇÃO: para cada questão objetiva são apresentadas as opções A, B, C, D e apenas uma delas corresponde à 

alternativa correta; 

3. O tempo estipulado para a realização da prova é de até 03 (três) horas, está incluído nesse tempo o preenchimento 

do cartão-resposta, entrega do material e identificação do candidato; 

4. Na carteira somente poderá ficar o documento de identidade e a caneta esferográfica de tinta preta, fabricada em 

material transparente, fica a critério do candidato a utilização de caneta azul ou outra cor, porém, caso haja falha na 

leitura ótica do cartão-resposta, os pontos correspondentes às questões não lidas, não serão computados; 

5. Ao receber o CARTÃO-RESPOSTA verifique se contêm a mesma quantidade de questões do Caderno de Prova, 

caso perceba algum problema com seu cartão-resposta, comunique imediatamente o fiscal de sala para que seja 

adotada a medida necessária; 

6. No CARTÃO-RESPOSTA você deverá assinalar somente a alternativa que julgar correta e sem rasuras. 

7. O preenchimento do cartão-resposta é de sua inteira responsabilidade, para o correto preenchimento siga às 

instruções contidas na parte superior do cartão, observe atentamente o número da questão antes de marcar, pois não 

haverá substituição do cartão- resposta que é personalizado e único. 

8. Quando terminar a prova sinalize para o fiscal e aguarde ser chamado para entregar a prova, o cartão-resposta e 

assinar a lista de presença, caso não tenha assinado na entrada; 

9. Somente depois de decorridos 1 (uma) hora do início da prova você poderá sair da sala sem levar consigo o caderno 

de provas;  

10. Você poderá levar esse caderno de provas quando estiver faltando 30 (trinta) minutos para o encerramento da 

prova; 

11. É proibido levantar ou comunicar com outros candidatos durante a prova; 

12. É proibido anotar informações relacionadas às suas respostas da prova objetiva em qualquer outro lugar que não 

seja o caderno de provas; 

13. Os 3 (três) últimos candidatos de cada sala só poderão ser liberados juntos; 

14. O gabarito da prova objetiva será divulgado no segundo dia útil subsequente a aplicação da prova e será fixado no 

placar da Prefeitura e nos sites www.itame.com.br e www.aguaslindasdegoias.go.gov.br; 

Informações importantes: 

✓ Não serão aceitos recursos em desacordo com o item 14 e seguintes do edital regulamento; 

✓ Somente é permitida a reprodução da prova para fins didáticos, devendo ser citada a fonte. 

Boa sorte! 

http://www.itame.com.br/
http://www.aguaslindasdegoias.go.gov.br/
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7 em cada 10 mulheres assassinadas com armas de 

fogo no País são negras, aponta pesquisa 

 

As mulheres negras são as principais vítimas de morte 

por arma de fogo no país, segundo pesquisa do Instituto 

Sou da Paz, utilizando dados do Ministério da Saúde de 

2022, 

 

O levantamento O Papel da Arma de Fogo na 

Violência Contra a Mulher mostra que as mulheres 

negras representam 68,3% dos casos de homicídio 

feminino por arma registrados no País, seguidas pelas 

mulheres brancas (29,5%), indígenas (0,5%) e amarelas 

(0,3). 

 

A média de homicídios femininos registrados no país é 

de 4,4 mil por ano. Entre 2012 e 2022, uma mulher foi 

assassinada a cada quatro horas no Brasil. Armas de 

fogo foram utilizadas na metade dos casos, o que 

significa dizer que uma em cada duas mulheres 

assassinadas no Brasil é vítima deste armamento. Mais 

da metade das vítimas, 60%, tinham entre 20 e 39 anos 

de idade. 

 

Outro ponto destacado é que a casa das mulheres se 

torna o local de maior risco, representando 27% dos 

casos registrados. Em 2022, 39% dos homicídios de 

mulheres ocorridos em casa foram cometidos com o 

uso de arma de fogo. Segundo o estudo, isso é reflexo 

do relaxamento da política de controle de armas durante 

o governo Bolsonaro, vigente entre 2019 e 2022, que 

‘permitiu o aumento desses artefatos nas casas tendo 

como principais argumentos a falácia de que supririam 

lacunas da segurança pública ou a primazia da 

autonomia individual’.  

 

Em relação à identidade dos agressores, entre os casos 

de violência não letal envolvendo armas de fogo, 43% 

foram perpetrados por pessoas próximas à vítima, como 

parceiros, amigos, conhecidos ou familiares. Destaca-se 

que os parceiros íntimos, como companheiros ou ex-

companheiros, foram responsáveis por 28% das 

agressões não fatais registradas em 2022. 
Ana Luiza Basilio. Disponível em: https://www.cartacapital.com.br/sociedade/7-em-

cada-10-mulheres-assassinadas-com-armas-de-fogo-no-pais-sao-negras-aponta-

pesquisa/. Acesso em: 12 mar. 2024. 

 

1. Segundo o texto: 

(A) Uma mulher foi assassinada a cada quatro horas no 

Brasil entre 2012 e 2022; 28% das agressões não fatais 

registradas nesse último ano foram praticadas por 

parceiros íntimos. 

(B) O número de feminicídio no Brasil entre 2012 e 

2022 cresceu 39% em consequência do relaxamento da 

política de controle de armas durante o governo 

Bolsonaro. 

(C) 60% das mulheres vítimas de arma de fogo foram 

assassinadas em casa por companheiros ou ex-

companheiros. 

(D) Não há registro oficial de homicídio feminino por 

armas de fogo contra mulheres indígenas na faixa etária 

entre 20 e 39 anos de idade. 

 

2. Assinale a alternativa que apresenta TODAS as 

palavras grafadas de maneira correta: 

(A) O racismo estrutural se faz presente de maneira 

explícita em diversos contextos da sociedade brasileira 

e, ao que parece, a casa mais vigiada do Brasil não é 

excessão. 

(B) A preocupação exagerada com a estética do corpo 

condus muitas pessoas a uma trajetória arriscada, pois, 

muitas vezes elas não exitam e se submetem a 

procedimentos realizados por profissionais nem sempre 

confiáveis. 

(C) Adolescência é o período de transição entre a 

infância e a vida adulta, período em que impulsos do 

desenvolvimento físico, mental, emocional, sexual e 

social se desenvolvem. 

(D) A fidelisação de clientes não parece ser a prioridade 

de algumas empresas, isso é facilmente revelado pela 

má qualidade do atendimento nos canais de 

comunicação disponibilizados.  

 

3. Assinale a opção em que os três vocábulos são 

acentuados pela mesma razão, ou seja, pela mesma 

regra. 

(A) inviável - papéis – prejuízo. 

(B) descartável – elétrico – réu. 

(C) artístico – psíquico – evoluído.   

(D) paraíso – raízes – ciúmes. 

 

4. Em qual alternativa a seguir o termo destacado é o 

sujeito da oração? 

(A) “Diz-lhe numa prece/ que ela regresse/ porque eu 

não posso mais sofrer”. 

(B) “Você vai pagar e é dobrado/ cada lágrima rolada/ 

nesse meu penar”. 

(C) “Pai, afasta de mim esse cálice/ de vinho tinto de 

sangue”. 

(D) “Se nós, nas travessuras das noites eternas/ já 

confundimos tanto as nossas pernas/ diz com que 

pernas eu devo seguir”. 

 

5. Assinale a alternativa que classifica corretamente, e 

respectivamente, a função sintática dos termos em 

destaque. 

 

https://www.cartacapital.com.br/sociedade/7-em-cada-10-mulheres-assassinadas-com-armas-de-fogo-no-pais-sao-negras-aponta-pesquisa/
https://www.cartacapital.com.br/sociedade/7-em-cada-10-mulheres-assassinadas-com-armas-de-fogo-no-pais-sao-negras-aponta-pesquisa/
https://www.cartacapital.com.br/sociedade/7-em-cada-10-mulheres-assassinadas-com-armas-de-fogo-no-pais-sao-negras-aponta-pesquisa/
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Segundo dados da Organização Mundial de Saúde 

(OMS), apresentados em 2017, os distúrbios referentes 

à ansiedade já atingem 9,3% da população brasileira. 

Isso corresponde a 18.657.943 de pessoas. Ainda, de 

acordo com uma pesquisa realizada pelo professor de 

psiquiatria da Faculdade de Medicina da USP, 

Fernando R. Asbahr, 10% de todas as crianças e 

adolescentes terão problemas com algum tipo de 

transtorno de ansiedade.  
Disponível em: https://www.unimedlondrina.com.br/noticias/tudo-

saude/25/10/2018/ansiedade-crianca-adolescente/. Acesso em: 12 mar. 2024. 

 

(A) Sujeito e complemento nominal. 

(B) Objeto direto e agente da passiva. 

(C) Predicativo do sujeito e complemento nominal. 

(D) Objeto indireto e predicativo do objeto. 

 

6. Assinale a alternativa que preenche, correta e 

respectivamente, as lacunas do texto a seguir. 

 

Acreditamos,__ vezes, que jamais nos apaixonaremos 

novamente e nos mantemos ___ espreita de qualquer 

sinal denunciador de uma possível reincidência, afinal 

já foram tantas ___ vezes em que isso acontecera, que a 

atenção redobrada e a racionalidade ativa podem ser 

___ melhor maneira de se precaver. 

 

(A) às – à – as – a. 

(B) às – a – às – a. 

(C) as – à – as – à. 

(D) as – a – às – à.  

 

7. Nos versos da canção de Vander Lee: “Sabe o que eu 

queria agora, meu bem?/ Sair, chegar lá fora e 

encontrar alguém/ Que não me dissesse nada/ Não me 

perguntasse nada também...”, as palavras destacadas 

pertencem a que classe gramatical? 

(A) Adjetivo. 

(B) Substantivo. 

(C) Pronome. 

(D) Advérbio. 

 

8. Assinale a alternativa que completa corretamente a 

seguinte frase: As pessoas que ___ o poder nem sempre 

____ uma relação cordial com seus subordinados. Ao 

contrário, transforma-os em ___ capturados pela força 

da hierarquia, ainda que ___ leis para garantir direitos 

trabalhistas. 

 

(A) detém – mantêm – reféns – haja. 

(B) detêm – mantém – reféns – hajam. 

(C) detêm – mantêm – reféns – haja. 

(D) detêm – mantêm – reféns – hajam. 

 9. No parágrafo a seguir a oração destacada é 

classificada como: 

 

As facetas de resina ganharam espaço nos sorrisos das 

pessoas, mas ainda causam bastante dúvidas em 

quem não conhece o procedimento. Muita gente pensa 

que vai ficar com aquele sorriso padronizado, essa, no 

entanto, não precisa ser a realidade. Quer saber mais? 

Vem com a gente! [texto adaptado]. 

Disponível em: https://blog.odontoclinic.com.br/estetica/facetas-de-resina/. 

 

(A) Oração coordenada sindética aditiva. 

(B) Oração coordenada sindética conclusiva. 

(C) Oração coordenada sindética alternativa. 

(D) Oração coordenada sindética adversativa. 

 

10. Assinale a alternativa cujos versos apresentem uma 

comparação. 

(A) “Vou cavalgar por toda a noite/ por uma estrada 

colorida/ usar meus beijos como açoite/ e a minha mão 

mais atrevida”. 

(B) “Às vezes, no silêncio da noite/ eu fico imaginando 

nós dois/ eu fico ali sonhando acordado/ juntando o 

antes, o agora e o depois”. 

(C) “Não vejo mais você faz tanto tempo/ que vontade 

que eu sinto/ de olhar em seus olhos, ganhar seus 

abraços/ é verdade, eu não minto”. 

(D) “Queixo-me às rosas/ mas, que bobagem/ as rosas 

não falam/ simplesmente, as rosas exalam/ o perfume 

que roubam de ti”. 

 

11. Ao resolver corretamente as sucessivas operações 

com números racionais dados abaixo  

0,151515 … +
1

3
−

7

6
   obtemos 

(A) 2 3⁄ . 

(B) −85
6⁄ . 

(C) 3. 

(D) − 15
22⁄ . 

 

12. A professora de matemática propôs aos seus alunos 

que calculassem o conjunto 𝐴 ∩ 𝐵, onde 𝐴 =] − 7,2[ e 

𝐵 = [−1, ∞[. Sabendo que apenas quatro alunos 

responderam ao questionamento da professora, assinale 

a alternativa correta.  

(A) Ana respondeu corretamente, pois afirmou que o 

conjunto intersecção é dado por 𝐴 ∩ 𝐵 = {𝑥 ∈ ℝ | −

1 ≤ 𝑥 < 2}. 

(B) Bernardo respondeu corretamente, pois afirmou que 

o conjunto intersecção é dado por 𝐴 ∩ 𝐵 = {𝑥 ∈ ℝ | −

1 ≤ 𝑥 ≤ 2}. 

https://www.unimedlondrina.com.br/noticias/tudo-saude/25/10/2018/ansiedade-crianca-adolescente/
https://www.unimedlondrina.com.br/noticias/tudo-saude/25/10/2018/ansiedade-crianca-adolescente/
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(C) Carolina respondeu corretamente, pois afirmou que 

o conjunto intersecção é dado por 𝐴 ∩ 𝐵 = {𝑥 ∈ ℝ | −

7 ≤ 𝑥 < 2}. 

(D) Danilo respondeu corretamente, pois afirmou que o 

conjunto intersecção é dado por 𝐴 ∩ 𝐵 = {𝑥 ∈ ℝ | −

7 ≤ 𝑥 ≤ 2}. 

 

13. Assinale a alternativa que representa o valor correto 

da expressão numérica 

2,0 ∙ 10−8 + 9,75 ∙ 10−5 

(A) 11,75 ∙ 10−3 

(B) 11,75 ∙ 10−8 

(C) 9,752 ∙ 10−8 

(D) 9,752 ∙ 10−5. 

 

14. Ao racionalizar a expressão 
5

√4
3  obtemos  

(A) 
5 √4

3

4
. 

(B) 
5 √2

3

2
. 

(C) 
5 √2

4

2
. 

(D) 
5 √4

4

4
. 

 

15. A interpolação geométrica em uma progressão 

geométrica consiste em acrescentar termos, entre dois 

termos dados, de modo que o conjunto dos termos 

acrescentados e os iniciais constituam uma progressão 

geométrica. Os termos acrescentados são denominados 

meios geométricos. 

A soma dos seis meios geométricos inseridos entre −4 

e 512 é igual a 

(A) −168. 

(B) 508. 

(C) −258. 

(D) 208. 

 

16. Um carro seminovo desvaloriza 25% do valor de 

venda a cada dois anos. Suponha que V(t) denote o 

valor final deste automóvel em t anos e seja calculado 

por  

𝑉(𝑡) = 𝑉𝐴 ∙ (0,75)
𝑡

2⁄ , 

 

Onde VA corresponde o valor atual deste carro. 

Considere que o valor de venda atual de um carro 

seminovo seja de R$ 65.000,00. De acordo com as 

informações dadas, qual o valor de venda deste 

automóvel daqui a 4 anos?  

(A) 𝑅$ 48.750,00. 

(B) 𝑅$ 56.552,50. 

(C) 𝑅$ 36.562,50. 

(D) 𝑅$ 28.462,00. 

17. Se 𝐴 = 35200 e 𝐵 = 1225100, podemos afirmar 

que  

(A) 𝐴 e 𝐵 são iguais. 

(B) 𝐴 é a metade de 𝐵. 

(C) 𝐴 é o dobro de 𝐵. 

(D) 𝐴 é igual a quatro vezes o valor de 𝐵. 

 

18. Considere todos os anagramas distintos da palavra 

MENSAGEM. Qual é a quantidade desses anagramas 

em que as vogais aparecem juntas? 

(A)
8!

2!2!
  

(B) 3 ∙
7!

2!
 

(C) 3 ∙
8!

2!2!
 

(D) 3 ∙
8!

2!
 

 

19. Considere um empréstimo de 𝑅$ 22.000,00 feito 

em um banco por um prazo de dois anos, a juros 

compostos de 1,23% ao mês, capitalizados ao final de 

cada mês corrido.  

Qual o valor, aproximadamente, recebido pelo banco ao 

final do prazo estabelecido referente a este empréstimo? 

Dados: 1,012312 = 1,16. 

(A) 𝑅$ 25.520,00. 

(B) 𝑅$ 28.650,30. 

(C) 𝑅$ 29.603,20. 

(D) 𝑅$ 32.470,00. 

 

20. Um reservatório com formato de paralelepípedo 

com dimensões de 3 𝑚𝑒𝑡𝑟𝑜𝑠 de comprimento, 

2,5 𝑚𝑒𝑡𝑟𝑜𝑠 de largura e 2 𝑚𝑒𝑡𝑟𝑜𝑠 de altura, foi 

completamente cheio de água. Suponha que para encher 

este reservatório foi utilizada uma torneira que despeja 

150 litros por minuto. Quanto tempo levou até que este 

reservatório estivesse completamente cheio? 

(A) 1 hora. 

(B) 1 hora e 30 minutos. 

(C) 1 hora e 40 minutos. 

(D) 1 hora e 50 minutos. 

 

21.  O Powerpoint é um dos softwares mais populares 

da Microsoft. Trata-se de um programa dedicado à 

criação de apresentações, que podem ser usadas para 

reuniões, palestras, apresentações corporativas e muito 

mais. No Powerpoint é possível que todos os slides 

contenham as mesmas fontes e imagens (como 

logotipos), realizando essas alterações em um só lugar, 

chamado de: 

(A) Folha de Rosto 

(B) Slide Mestre 

(C) Primeiro Slide 

(D) Slide Padrão 
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22.  Alocar os recursos corretos, nos locais corretos é a 

meta principal de quem tem responsabilidade pela 

gestão de processos, sejam eles na área industrial ou de 

serviços e na iniciativa pública ou privada. Isto posto, 

associe os recursos abaixo apontados aos seus 

respectivos conceitos. 

I. Recursos Humanos 

II. Recursos Financeiros 

III. Recursos Materiais 

IV. Recursos Tecnológicos 

V. Recursos Patrimoniais 

 

(___) Elementos físicos que servem para a construção 

do produto final e funcionamento da organização, 

caracterizados por não serem permanentes. 

(___) Conjunto de bens, valores, direitos e obrigações 

que possuam valor monetário quantificável e possam 

ser utilizados para gerar riqueza. 

(___) Diz respeito as pessoas, suas competências, 

habilidades e atitudes. 

(___) Compostos pelo corpo de conhecimentos com o 

qual a organização conta para a produção de seus 

produtos ou serviços. 

(___) Tem a característica de liquidez. Pode e deve ser 

utilizado na aquisição de outros recursos que de forma 

direta ou indireta colaboram na cadeia produtiva. 

 

Marque a alternativa que contempla a sequência 

correta: 

(A) II, III, V, IV e I. 

(B) III, II, IV, I e V. 

(C) III, V, I, IV e II. 

(D) V, II, I, III e IV. 

 

23. A motivação é um estado pessoal e intransferível. 

Entretanto, o líder pode e deve transmitir entusiasmo, 

emocionar e estimular a sua equipe. Assim é possível 

concluir que motivação é um ciclo. 

Marque a alternativa que define corretamente as etapas 

do ciclo da motivação partindo do ponto de equilíbrio: 

(A) Equilíbrio > estímulo > necessidade > tensão > 

ação > satisfação. 

(B) Equilíbrio > entusiasmo > desejo > ação > 

comportamento > recompensa. 

(C) Equilíbrio > incentivo > vontade > direção > ação > 

recompensa. 

(D) Equilíbrio > necessidade > desejo > ação > 

atividade > satisfação. 

 

24. Documentos formais que delineiam regras, 

regulamentos e diretrizes que orientam o 

comportamento ético e as ações dos membros dentro da 

organização que ajudam a direcioná-la para seus 

objetivos. Tal conceito refere-se  

(A) às estruturas organizacionais. 

(B) às políticas organizacionais. 

(C) às culturas organizacionais. 

(D) aos valores organizacionais. 

 

25. O estilo de liderança é a forma pessoal padrão e 

recorrente do comportamento demonstrado pelo líder.  

Marque a alternativa correta acerca do estilo de 

liderança no qual as decisões são tomadas em grupo, 

depois de discutidas e avaliadas pelo líder; essas 

discussões são estimuladas e dirigidas por tal líder, que 

costuma ser objetivo em seus elogios e críticas. Trata-se 

portando da 

(A) liderança liberal. 

(B) liderança autocrática. 

(C) liderança neoclássica. 

(D) liderança democrática. 

 

26. A digitalização visa na conversão de um documento 

em qualquer suporte ou formato para o formato digital, 

por meio de um dispositivo apropriado, como scanner. 

Dentre os elementos que envolvem a digitalização, 

temos: os propósitos das imagens e os formatos de 

arquivos. Uma das categorias do propósito das imagens 

digitais é a Reprodução, que se refere 

(A) às imagens de média qualidade, que permitem uma 

visualização razoável do documento, com o propósito 

de reduzir o acesso ao documento original, mas não o 

substituir. 

(B) às imagens da mais alta qualidade, com o propósito 

de capturar todos os detalhes de interesse do 

documento. Deve ser o testemunho mais fiel possível 

do documento, em seu estado original. 

(C) à imagem de alta qualidade com o propósito de 

capturar a aparência do documento original em grau 

suficiente para permitir uma reprodução satisfatória, tão 

próxima do original quanto possível. 

(D) às imagens de pequeno tamanho e baixa qualidade, 

utilizadas como miniaturas em resultados de pesquisa 

ou em listagens impressas, com o propósito de rápida 

identificação do conteúdo geral do documento, para 

busca e identificação. 

 

27. Provimento são formas de contratação para cargos 

públicos. De acordo com o artigo 8º do Estatuto dos 

Servidores de Águas Lindas de Goiás, são formas de 

provimentos, exceto: 

(A) Posse 

(B) Nomeação 

(C) Reversão 

(D) Aproveitamento 
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28. Em relação a posse e o exercício do cargo, o 

Estatuto do Servidor Público de Águas Lindas de 

Goiás, determinada que ao entrar em exercício o 

servidor apresente os elementos necessários à abertura 

de sua pasta funcional, sendo que o início, a suspensão, 

a interrupção e o reinício do exercício serão registrados 

(A) no departamento de Recursos Humanos.  

(B) no órgão de lotação do servidor. 

(C) no assentamento individual do servidor. 

(D) no cadastro go.gov criado para todos os servidores. 

 

29. Segundo a Lei Orgânica de Águas Lindas de Goiás  

(A)  constituem símbolos do município a bandeira, o 

hino, o brasão e o escudo. 

(B) são Poderes independentes e harmônicos entre si, o 

Legislativo, Executivo e o Judiciário.  

(C) o Município poderá ser dividido em distritos, na 

forma estabelecida pela lei complementar estadual. 

(D) Águas Lindas de Goiás não é a sede do Município. 

 

30. Nos termos do artigo 26 do Estatuto dos Servidores 

Públicos de Águas Lindas de Goiás, o Poder Executivo 

é exercido pelo  

(A) Prefeito 

(B) Prefeito e Vice-Prefeito  

(C) Prefeito, Vice-Prefeito e Vereadores 

(D) Prefeito e Vereadores. 

 

31. No navegador Google Chrome ao pressionar 

CTRL+F  

(A) abre o mecanismo de pesquisa padrão 

(B) acessa o menu configuração 

(C) abre a janela de impressão 

(D) atualiza a página 

 

32. No texto: “Você estudou e se preparou, agora é hora 

de brilhar na prova!” qual a formatação do Microsoft 

Word 2016 foi utilizado? 

(A) Itálico, Sublinhado e Negrito 

(B) Tachado, Sublinhado e Negrito 

(C) Itálico, Sublinhado, Negrito e Tachado 

(D) Itálico, Tachado e Negrito 

 

33. “A região de Águas Lindas de Goiás, distante 50 

Km de Brasília, situada no estado de Goiás, 

anteriormente chamada de Parque da Barragem, 

pertencia ao Município de Santo Antônio do 

Descoberto. Segundo moradores pioneiros, a origem 

deste nome deve-se a uma homenagem às nascentes, 

que deram origem a “Águas Lindas”. Até meados da 

década de 1980, havia apenas cerrado com algumas 

fazendas e chácaras. ” 
(Fonte: https://aguaslindasdegoias.go.gov.br/nossa-historia/) 

O texto anterior, proveniente do portal da prefeitura, 

oferece uma síntese da trajetória histórica do município 

de Águas Lindas de Goiás, fazendo menção a um 

bioma proeminente no estado de Goiás. Em relação a 

esse bioma, podemos afirmar que:  

(A) Formado principalmente por vegetações que 

facilmente se adaptam a ambientes úmidos, litorâneos e 

com grande incidência solar. 

(B) Encontra-se em uma região de clima equatorial 

úmido, quente e úmido, com poucas vegetações 

rasteiras e predominância de grandes árvores. 

(C) Com o clima predominantemente tropical, possui 

uma biodiversidade influenciada pelos períodos de 

alagamento dos solos em épocas chuvosas. 

(D) Possui duas estações muito bem divididas entre 

invernos chuvosos e verões secos, com vegetações de 

troncos tortuosos. 

 

34. Considere as seguintes afirmações sobre a 

localização geográfica do estado de Goiás: 

I. Ao norte de Goiás encontra-se o estado do Tocantins.  

II. Ao sul da fronteira de Goiás está o território da 

Bahia. 

III. A oeste do estado goiano localiza-se o Mato 

Grosso. 

IV. A leste de Goiás pode-se encontrar Minas Gerais. 

 

Assinale a alternativa CORRETA: 

(A) Apenas a IV e III estão corretas. 

(B) Apenas a I está correta. 

(C) Apenas a I, III e IV estão corretas. 

(D) Todas estão corretas. 

 

35. “Amo a prantina silenciosa do teu fio de água 

Descendo de quintas escusos sem pressa, e se sumindo 

depressa na brecha de um velho cano. Amo a avenca 

delicada que renasce Na frincha de teus muros 

empenados, e a plantinha desvalida de caule mole que 

se defende, viceja e floresce no agasalho de tua sombra 

úmida e calada” 

Os versos do poema apresentado anteriormente foram 

retirados do livro “Os Poemas do Becos de Goiás e 

Estórias Mais”, publicado em 1965 pela grande poetisa 

goiana 

(A) Dionísia Gonçalves Pinto, conhecida pelo 

pseudônimo de Cora Coralina 

(B) Chaya Pinkhasivna Lispector, conhecida pelo 

pseudônimo de Clarice Lispector. 

(C) Anna Lins dos Guimarães, conhecida pelo 

pseudônimo de Cora Coralina. 

(D) Maria Clarenciana Lispector, conhecida pelo 

pseudônimo de Clarice Lispector. 

 

https://aguaslindasdegoias.go.gov.br/nossa-historia/

